
Danskernes Rygevaner 2016 – udvalgte resultater 

Rygevaner 

 21 % af danskerne ryger (21 % af kvinderne, 21 % af mændene) 

 16 % af danskerne ryger dagligt (17 % af kvinderne, 15 % af mændene) 

 7 % af danskerne ryger 15 cigaretter eller mere dagligt (storrygere) (7 % af kvinderne, 7 % af 

mændene) 

Rygestop 

 76 % af de, der ryger dagligt, har forsøgt at stoppe én eller flere gange (80 % af kvinderne, 72 % af 

mændene) 

 43 % af de, der ryger dagligt, oplever sig som meget afhængige af nikotin (49 % af kvinderne, 36 % 

af mændene) 

 28 % af de, der ryger dagligt, har forsøgt et rygestop inden for det seneste år (35 % af kvinderne, 26 

% af mændene) 

 60 % af de, der ryger dagligt, vil gerne holde op med at ryge. (63 % af kvinderne, 58 % af mændene) 

 72 % af de personer, der ryger eller tidligere har røget, ville ikke ryge, hvis de skulle leve deres liv 

om. 

 

Danskernes rygevaner 1953 – 2016: Procentdel af danskerne, der ryger dagligt*

 

*Lodrette streger markerer skift i spørge- eller indsamlingsmetode 

  



Procentdel kvinder og mænd, der ryger dagligt 2007 – 2016** 

 

Udvikling i storrygere 2007-2016: Procentdel rygere, der dagligt ryger 15 cigaretter eller mere** 

 

** Data fra undersøgelsen i 2009 er vægtede, da borgere med lavt uddannelsesniveau var underrepræsenteret i forhold til tidligere 

undersøgelser. 
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